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Загальні положення 

Освітнє середовище Загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 сприяє вільному 

розвитку творчої особистості учня, його моральних, етичних та духовних цінностей, 

почуття взаєморозуміння.  

З цією метою учасники навчального процесу приймають цей Кодекс учнівської 

поведінки, який базується на чинному законодавстві України, і беруть відповідальність за 

його дотримання.   

Згідно зі ст.53 «Права та обов`язки здобувачів освіти» Закону України « Про освіту»  

Здобувачі освіти мають право на: 

- якісні освітні послуги; 

- справедливе та об'єктивне оцінювання результатів навчання; 

- відзначення успіхів у своїй діяльності; 

- свободу творчої, спортивної, оздоровчої, культурної, просвітницької, наукової й науково-

технічної діяльності тощо; 

- безпечні та нешкідливі умови навчання, утримання та праці; 

- повагу людської гідності. 

Здобувачі освіти зобов'язані: 

- виконувати вимоги освітньої програми (індивідуального навчального плану за його 

наявності), дотримуючись принципу академічної доброчесності, та досягати результатів 

навчання, передбачених стандартом освіти для відповідного рівня освіти; 

- поважати гідність, права, свободи та законні інтереси всіх учасників освітнього процесу, 

дотримуватися етичних норм; 

- відповідально та дбайливо ставитися до власного здоров'я, здоров'я оточуючих, 

довкілля; 



- дотримуватися установчих документів, правил внутрішнього розпорядку закладу освіти, 

а також умов договору про надання освітніх послуг (за його наявності). 

Здобувачі освіти мають також інші права та обов'язки, передбачені законодавством 

та установчими документами закладу освіти.  

Залучення здобувачів освіти під час освітнього процесу до виконання робіт чи до 

участі у заходах, не пов'язаних з реалізацією освітньої програми, забороняється, крім 

випадків, передбачених рішенням Кабінету Міністрів України,  відділу освіти, адміністрації 

закладу. 

Правила цього Кодексу поширюються на всіх учнів, які навчаються в ЗОШ І-ІІІ 

ступенів №1. Відповідно до даного Кодексу учні мають бути організованими, свідомими, 

турботливими,  відповідальними,   поважати права інших і робити свій внесок у загальне 

благо. 

Керівництво школи несе відповідальність за забезпечення дотримання правил 

поведінки для учнів і  діє в контексті конкретних обставин.   

Адміністрація закладу та педагогічний колектив очікує на підтримку батьків щодо 

дотримання та виконання правил поведінки учнями. 

Кодекс учнівської поведінки обговорюється та редагується педагогічною радою, 

учнівським парламентом, батьківською радою школи та приймається й затверджується 

Радою школи. Зміст Кодексу знаходиться у відкритому доступі на сайті школи за 

посиланням  

https://2963dd87-42e2-4061-b8c0-

502f3c3ad108.filesusr.com/ugd/8007e4_73350fb3e4b4474c9472e7e4c6e4ae3b.pdf 

Поведінка учнів під час уроків 

Навчальний процес у школі відбувається за класно-урочною системою й 

передбачає обов’язкову присутність учня на уроках.  Учень приходить до школи за 15-20 

хвилин до початку занять, займає своє робоче місце з першим дзвінком, готує все 

необхідне навчальне приладдя до майбутнього уроку.   

 Учні мають  уважно працювати в класах під час уроків і не заважати іншим. 

 Учні не можуть відмовлятися від виконання завдань, які ставить учитель. 

 Під час уроку не можна ходити по класу без дозволу вчителя, голосно розмовляти, 

кричати, відволікатися самому і відволікати інших  від занять розмовами, іграми та 

іншими справами, що не стосуються уроку. Якщо з’являється нагальна потреба вийти, це 

можна зробити з дозволу вчителя. 

 На уроці заборонено користуватися гаджетами, знаходитися у навушниках, якщо це 

не є частиною навчальної діяльності.  Перед початком уроків потрібно вимкнути звук 

гаджета й покласти його в рюкзак чи сумку учня. 

 На уроці заборонено вести відео- та аудіозаписи    учнів та вчителів без їх згоди. 



 При порушенні правил користування гаджетом адміністрація школи за поданням 

учителя може вилучити гаджет і передати його батькам із застереженням. 

 Заняття в школі проводяться за кабінетною системою. Кожен учень відповідає за 

збереження санітарного стану та майна на своєму робочому місці. 

 Учень зобов’язаний подавати щоденник на вимогу вчителя. 

 Учень зобов’язаний записувати домашнє завдання у щоденник. 

 Учень має приходити на урок з виконаним домашнім завданням. Якщо учень не 

готовий до уроку з поважної причини, він  має попередити про це вчителя перед початком 

уроку. 

Під час уроку учень має право ставити питання вчителеві, якщо не зрозумів 

матеріал під час пояснення. 

 Якщо учень хоче поставити питання вчителеві або відповісти на питання вчителя, 

він піднімає руку. 

  Учень має право в коректній формі обстоювати свій погляд та власні 

переконання  під час обговорення різних спірних і неоднозначних питань.   

Учні зобов’язані знати й дотримуватися правил техніки безпеки як під час уроків, 

так і після їх закінчення. 

Учні повинні дбайливо ставитися до шкільного майна та обладнання, надавати 

посильну допомогу в його ремонті.  

Поведінка учнів під час перерв 

Час перерви – особистий час кожного учня. Він може його проводити по своєму 

розумінню, проте  не повинен заважати іншим. 

Учні повинні пересуватися правою частиною коридора або сходів.  

 Під час перерви учні можуть вільно переміщатися по школі, окрім тих місць, де їм 

заборонено знаходитися з метою безпеки (горище, підвал, кухня, фізична й хімічна 

лабораторії, майстерня, спортзал). 

 Під час перерв учням заборонено бігати по сходах, поблизу вікон і в інших місцях, 

не пристосованих для ігор. 

  Категорично заборонено самовільно  відчиняти вікна, сидіти на підвіконнях чи 

виглядати у відкриті вікна. 

 Під час перерв  учні не штовхають один одного, не кидаються різними предметами 

й не застосовують  фізичну силу. 



 Під час перерви учні готуються до наступного уроку. Чергові учні допомагають 

учителю підготувати клас до уроку. 

 Під час  перерв  учням  забороняється  залишати  територію школи з метою 

збереження життя та уникнення  випадків травматизму.    

 Під час перерв забороняється робити відео- та  аудіозаписи учнів, учителів, 

працівників школи без їх дозволу.    

 У школі категорично забороняється тютюнопаління. 

 Якщо проти учня здійснюються протиправні дії, він повинен звернутися до свого 

класного керівника, чергового вчителя, адміністрації  школи за допомогою. 

Порядок харчування учнів у школі 

 Учні школи можуть харчуватися в шкільній їдальні, а також можуть приносити їжу з 

собою. Вживати їжу учні можуть під час перерв та в позаурочний час. Принесену з дому 

їжу учні можуть вживати на перерві в класній кімнаті. 

 Їсти під час уроку заборонено. 

 Учні приходять в їдальню після закінчення уроку, дотримуються черги під час 

отриманні їжі. Під час обіду в їдальні належить дотримуватися добросусідських взаємин  

та  правил поведінки. 

 Учні повинні шанобливо ставитись до працівників їдальні. 

 Розмовляти під час обіду учні мають не голосно, щоб не турбувати тих, хто їсть 

поряд. 

 Учні прибирають посуд після прийому їжі. 

 Учні дбайливо ставляться до майна шкільної їдальні. 

 Забороняється приходити в їдальню у верхньому одязі.  

 Забороняється бігати по їдальні. 

Відвідування школи. Пропуск занять 

  Учні зобов’язані приходити  на уроки протягом  дня вчасно. 

Не можна без дозволу педагогів або медичної сестри (за узгодженням з батьками) 

йти зі школи в урочний час. 

Якщо учень не може відвідувати школу в будь-який день через хворобу або за 

будь-яких інших поважних причин з відома батьків, необхідно надати відповідну заяву від 

батьків перед початком навчального дня або телефоном повідомити класного керівника 

про причини відсутності учня на уроках. 



У разі пропуску занять через хворобу учень зобов'язаний надати класному 

керівнику медичну довідку. 

У разі пропуску  10 навчальних днів без поважної причини інформація про 

відсутність учня в школі передається до Служби у справах сім’ї, дітей та молодіжної 

політики  виконкому Горішньоплавнівської міської ради для перевірки належного 

виконання батьківських обов’язків батьками учня. У разі повторного пропуску занять без 

поважної причини протягом 10 навчальних днів адміністрація школи передає подання про 

притягнення батьків за недобросовісне виконання батьківських обов’язків до 

адміністративної відповідальності до відділення №2 Кременчуцького ВП ГУНП в 

Полтавській області. 

  Правила дотримання міжособистісних стосунків в освітньому середовищі. 

Здобувачі освіти мають право: 

- на захист під час освітнього процесу від приниження честі та гідності, будь-яких форм 

насильства та експлуатації, булінгу (цькування), дискримінації за будь-якою ознакою, 

пропаганди та агітації, що завдають шкоди здоров'ю здобувача освіти; 

- отримання соціальних і психолого-педагогічних послуг як особа, яка постраждала від 

булінгу (цькування), стала його свідком або вчинила булінг (цькування). 

 Учні мають бути ввічливими у спілкуванні з педагогами та працівниками закладу, 

батьками інших учнів, з іншими здобувачами освіти.  

Учні закладу проявляють повагу до старших, піклуються про молодших. Учні й 

педагоги звертаються один до одного шанобливо. Школярі першими вітаються та 

поступаються дорогою дорослим, старші школярі - молодшим, хлопчики - дівчаткам. 

Учні мають право в коректній формі обстоювати свій погляд і свої переконання при 

обговоренні різних суперечливих і неоднозначних питань. 

Категорично забороняється вживання лайливих виразів і непристойних жестів. 

 Будь-який психологічний тиск (залякування, знущання, цькування, висміювання, 

приниження), застосування фізичної сили в стосунках з іншими учасниками освітнього 

процесу є недопустимими формами поведінки. 

Здобувачі освіти зобов'язані: 

повідомляти керівництво закладу освіти про факти булінгу (цькування) стосовно 

здобувачів освіти, педагогів, інших осіб, які залучаються до освітнього процесу, свідком 

яких вони були особисто або про які отримали достовірну інформацію від інших осіб. 

Рекомендації щодо шкільного одягу учнів 

Шкільний одяг — це невід’ємний елемент культури учнів школи, аспект виховання, 

який привчає учнів до відповідальності та дотримання встановлених правил і стандартів. 



Шкільний одяг допомагає учням налаштуватися на навчання та зосередитися на 

заняттях, підтримує позитивну соціальну взаємодію серед учнів та виховує почуття 

гордості за свій навчальний заклад. 

У школі  встановлено  офіційно-діловий дрес-код. 

Дівчата мають дотримуватися вимог офіційно-ділового дрес-коду у зачісці, макіяжі 

й манікюрі, а також прикрасах. Необхідно мати охайний вигляд. Не можна зловживати 

косметикою й носити багато прикрас на заняття.  

Спортивний одяг, призначений для уроків фізкультури, на інших уроках 

недоречний. 

Знаходитися в школі у верхньому одязі без особливих на те причин не 

дозволяється. 

На урочисті загальношкільні заходи учні приходять у святковому одязі. 

На  вечори,  концерти  учні  вибирають  одяг  по  рекомендації  батьків  і  на власний 

розсуд. 

Заняття фізичною культурою 

Усі учні повинні пройти медичний огляд. 

Учнів, які не пройшли медичного огляду, до уроків фізичної культури не 

допускають. 

Учні, тимчасово звільнені від занять, зобов’язані бути присутніми на уроках 

фізичної культури. При цьому допускається залучення їх учителем до підготовки занять. 

Тимчасове звільнення від занять фізичними вправами допускається з дозволу медичного 

персоналу школи. 

Уроки фізичної культури учні школи мають відвідувати в спортивній формі. 

Вчитель має право не допустити до уроку учня без спортивного одягу та взуття.  

Учні заходять до спортивного залу, виходять на спортивний майданчик у 

спортивному взутті та спортивній формі, відповідно до пори року і погонних умов. 

Заходити до спортивного залу у брудному взутті – забороняється. 

Без дозволу вчителя в спортивний зал учням заходити забороняється.  

 Без дозволу вчителя учням забороняється користуватися спортивним обладнанням 

та інвентарем. 

Учні зобов’язані підтримувати чистоту та порядок у спортзалі, роздягальнях, на 

спортмайданчику. 

Не дозволено приносити до школи 



Не дозволено приносити до школи небезпечні речі: піротехнічні вироби, спортивне 

знаряддя, шкідливі речовини, напої та продукти харчування не для особистого вживання.  

 Категорично заборонено приносити до школи будь-які види зброї, в тому числі 

ножі, вибухо- та вогненебезпечні речовини; спиртні напої, сигарети, наркотики, токсичні 

речовини. 

Учням не дозволено замовляти доставку на адресу школи та приводити тварин. 

Персональні гаджети 

Учні самостійно несуть відповідальність за зберігання власних мобільних телефонів 

та інших персональних гаджетів. 

 Перед початком уроків звук на гаджетах потрібно вимкнути, сховати їх у портфель, 

сумку чи рюкзак. Скористатися ними  протягом шкільного дня можна тільки за нагальної 

потреби.  

Учням заборонено під час перерв грати в комп’ютерні ігри та користуватися 

соціальними мережами. 

Матеріальна відповідальність 

Учні відповідають за збереження свого майна. Якщо учень загубив щось зі своїх 

речей, навіть цінних, школа не несе за це відповідальності; але часто речі знаходяться, і в 

такому випадку їх можна забрати в роздягальні, а цінні речі —в чергового. 

До учнів, які привласнили чужі речі, застосовуються дисциплінарні стягнення. У разі 

спричинення збитків чужому майну, батьки учнів, які заподіяли збиток, несуть матеріальну 

відповідальність. 

Учні, які знайшли втрачені або забуті речі, мають здати знахідку черговому, який 

знаходиться на першому поверсі школи, або класному керівнику чи шкільній адміністрації.  

Порушення 

Вступаючи до школи, учні та батьки погоджуються виконувати дані правила 

поведінки в школі та підтверджують розуміння їх важливості. І діти, і дорослі є 

відповідальними за їх виконання. 

Незначні порушення — це порушення, які не несуть небезпеки для життя й 

здоров’я, але негативно впливають на атмосферу в класі: порушення шкільних правил, 

дражніння, грубість, неповага, обман, фальсифікація, плагіат, зухвала поведінка; 

нецільове використання електроніки, комп’ютерів, Інтернету; публічний показ 

прихильності, зневага учнівських обов’язків, недотримання правил безпеки. 

Можливі наслідки незначних порушень: 

• написання пояснювальної записки; 



• виховна розмова з класним керівником; 

• написання листа- вибачення; 

• спілкування з батьками по телефону, листування або персональна зустріч; 

• консультація шкільного психолога; 

• видалення з класу (під наглядом дорослих); 

• зустріч учня з директором; 

• зустріч батьків з директором. 

 Значні порушення: залякування (у тому числі в Інтернеті), знущання, приниження, 

глузування, ненормативна лексика, агресивна поведінка, загроза інформаційній безпеці  

школи та її інформаційно-комунікаційній системі, загроза фізичним насильством, 

заподіяння шкоди іншим у результаті бійки, дискримінація, расизм, сексизм, загроза 

насильства сексуального характеру, куріння, наявність або вживання алкоголю або 

наркотичних роечовин, крадіжки, грабунки, вимагання, вандалізм, загроза заподіяння 

шкоди, володіння порнографічними матеріалами, володіння зброєю або копією зброї та 

інші серйозні порушення.  

Наслідки значних правопорушень: 

• негайна персональна зустріч із батьками; 

• відшкодування збитку шкільного майна; 

• постановка на внутрішкільний облік; 

• передача справи на розгляд відповідних органів влади (поліція, прокуратура). 

 

Прикінцеві положення 

Учні не мають права під час перебування на території школи, проведенні  

позакласних та позашкільних заходів здійснювати дії, які є небезпечними для життя й 

здоров'я самого себе та оточуючих. 

За порушення цього Кодексу учнівської поведінки та Статуту школи учні 

притягуються до відповідальності.  

Ці Правила розповсюджуються на всіх учнів школи і є обов’язковими для 

виконання на всій території  навчального закладу, а також під час усіх заходів, що 

проводяться школою. 


